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I lármái FrieiricMoriám
Az entente által megszabott 

határidő elteltével szerencsénk 
lett a harmadik Friedrich-kor- 
mányhoz, a régi tagokkal, akik 
közül egyedül Lovászy Márton 
nem vállalt tárcát; az ő helyébe 
Csáky Imre gróf diplomáciai 
tisztviselő került a külügyek 
élére s uj név került a kabi­
netbe uj resszortlal egy Oláh 
Dániel nevű vasmunkás sze­
mélyével, akit Friedrichék meg­
tettek az ipari munkások mi­
niszterévé.

A kormány tehát a régi ma­
radt, a megalakulása is a régi 
recipe szerint történt. Ha az 
első Friedrich-kormány egy 
rendőrcsoport által végrehajtott 
államcsínynek köszönhette létét, 
a harmadik Friedrich-kormány 
egy felvonultatott tömeg-kül­
döttség által próbálta igazoltatni 
magát és dunántúli falvakból 
megrendelt tiltakozó írásokkal,
—- nyilván azzal a szándékkal, 
hogy elhitesse az entente-misz- 
sziókkal, hogy a Szent György­
iéi’ közönsége a nemzet és Fadd, 
meg Somogymocsolád az egész 
ország.

Az entente Budapestre kül­
dött képviselőit azonban bizo­
nyára nem lehet efféle együgyü 
praktikákkal megtéveszteni és 
az entente képviselőit aligha 
hatja meg Friedrichék demokra- 
táskodása, amely abban merül 
ki, hogy az önmaguk társadalmi 
állásának lefokozásával Fried­
rich István egyszerűen iparos­
nak címezi magát, Baloghy 
Györgyöt megteszi egyszerű bí­
rónak, sőt Grünn János eddigi 
pénzügyminisztert is megfosztja 
rangjától és csak per „tisztvi­
selő“ titulálja. Ilyen naiv trük­
kökkel operálni, ilyen gyerekes 
eszközöket használni a huszadik 
században, egy világháború 
után, egy entente-főtanáccsal, 
egy Clémenceauval szemben, 
valóban több mint nevetséges, 
de az, hogy ilyen emberek íöl 
merik tenni magukról, hogy 
ilyen viselkedés után oda fogják 
bocsátani őket a békekonferen­
cia tárgyaló asztalához, s hogy 
ők képesek az ország ujjáépité- 
ére, több mint megdöbbentő.

Lovászy 3iem vállalt tárcát Csáky hunt gróf és 
egy Oláh Dániel nevíi vasmunkás az uj miniszterek

Friedrich, jegyzéke ar, entente-mtsazióhoz
Budapest, augusztus 29.

A „Reggeli Hírek“ augusztus 
2S-iki száma jelenti:

A magyar kormányválság 
tegnap véget ért. Friedrich 1st 
ván elnökletével uj minisztérium 
alakult.

Az uj kormány tegnapelőtt 
este 8 órakor .értekezletet tar­
tott a miniszterelnöki palotá­
ban s az értekezlet határozatá­
ból Friedrich István miniszter- 
elnök még tegnap este a követ­
kező átiratot küldte a Budapes­
ten székelő szövetségközi Kato­
nai Bizottságnak:

Uraim!
Van szerencsém mellékelve 

megküldeni az uj magyar kor 
mány névsorát egy legvzék ki 
séretéhen. azzal 0 kéréssel, hogy 
szíveskedjenek ezeket az okmá­
nyokat a Versailles! békekonfe­
renciához eljuttatni.

Fogadják líraim őszinte tisz­
teltem kifejezését.

Budapest 1919 augusztus 27.
Friedrich István s. k„

miniszterelnök.
Az átirathoz csatolt jegyzék 

Clemenceauhoz, a békekonfe­
rencia elnökéhez van intézve és 
tartalma ez:

Elnök ur!
Az augusztus hó 22-iki ülés­

ből kelt demarchcnak megfele­
lően József főherceg magyar 
kormányzó, valamint az általa 
kinevezett kormány lemondott, j 
Az uj kabinet a következőképen 1 
alakult meg:

Elnök és belügy Friedrich 
István iparos.

Kiiliigv kijelölve a távollevő 
Csáky Imre gróf diplomáciai 
tisztviselő.

Belügyi államtitkár Beniczky 
Ödön volt tisztviselő.

Földmivelésügy Ruhinek 
Gyula, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület igazgatója.

Kereskedelemügy Heinrich 
Ferenc kereskedő.

Pénzügy Griitm János tiszt­
viselő.

Hadügy Schnctzer Ferenc
tábornok.

Közélelmezés F.reky Károly 
mérnök, kereskedő.

Vallás- és közoktatásügy Hu­
szár Károly tanító. Államtitkár 
Pékár Gyula író.

Igazságügy Baloghy György 
birő.

Nemzeti kisebbségek minisz­
tere Bteyer Jakab egyetemi 
tanár.

Népegészségügy C-silléry 
András orvos.

Propaganda-ügvek minisztere 
Haller István publicista.

Kisgazdák minisztere sokoró- 
pátkai’ Szabó István földmives.

Ipari munkások minisztere 
Oláh Dániel vasmunkás.

l.ehetelenség volt és minden­
kor lehetetlenség lesz oly mi­
nisztériumot összeállítani, amely 
a Budapesten időző katonai 
missziók mindegyikének meg­
feleljen és ezenfelül a román ki­
rályi csapatok parancsnokságá­
nak tetszésével N találkozzék. 
Egészen bizonyos azonban, 
hogy a ma összeállított minisz­
térium a magvar nemzet túl­
nyomó nagy többségének szim­
pátiáját és feltétlen bizalmát 
hirin. amiről a katonai missziók 
vezetőinek bizonyára volt al­
kalmuk meggyőződni.

A/ összes felmerült jogos kí­
vánságokat igyekeztem a kabi­
net alakításánál figyelembe ven­
ni. Ennek megfelelően képvisel­
ve van a kabinetben a kis- és 
nagyipar, a kereskedelem, a hi­
vatalnok-osztály, a mezőgazda- 
sági osztály és az ipari mun­
kásság.

Elnök ur! A szociáldemnkrnta- 
nárt Kun Béla idején beolvadt a 
kommunista pártba s itthon ma­
radt vezetői azt állandóan han­
goztatták a szov.ietkongresszuson 
valamint hivatalos lapjukban. A 
munkásság szociáldemokrata ve­
zetői nem használták fel befolyá­
sukat a holsevizmns letörésére, 
hanem vagy behódoltak ennek az 
áramlatnak, vagy külföldre me­
nekülve magára hagyták a mun­
kásságot, amely igv teljesen ki 
lett szolgáltatva a bolsevik! esz­
mék romboló hatásának és a 
kommunista eszmék terrnriának. 
Külföldön tartózkodó, nem bolse­
vik! vezérei szereztek ugvan en- 
tonte-összoköttotéseket. de nem 
segítettek sem a munkásságon, 
sem az országon. A munkásságot

a magyar polgári osztály nem hi­
báztatja s a jövő politikájában 
neki szerepet szánt s ezért kabi­
netembe nem a hivatásos szociál­
demokrata vezéreket, hanem a 
dolgozó munkásoknak képvise­
lőit vettem be.

Elnök ur! Az eredményes mun­
kálkodás lehetősége érdekében 
kérem, intézkedjék, hogy a Bu­
dapesten tartózkodó katonai mlsz 
sziók belpolitikánkba ne avatkoz­
zanak bele. legfeljebb olyan irány 
ban. hogy bennünket a rend fen- 
tartásábam és gazdasági egyen­
súlyunk helyreállításában támo­
gassanak. Kabinetem elhatározta, 
hogy a legrövidebb idő alatt, há­
rom-négy héten belül nemzet gyű 
lesi választásokat rcnáel el az 
egyenlő, általános, titkos és köz­
ségenként! választói jog alapián. 
Ennek döntését minden magyar 
ember magára nézve kötelezőnek 
fogja elismerni. Hogy semmi két­
ség ne merülhessen fel az iránt, 
hogy a nemzetgyűlési választá­
sok tényleg a nemzet szabadon 
megnyilvánuló akaratát felezik 
ki. kmem. méltó/tassék egy dele­
gációt kiküldeni Magyarországba 
a választások ellenőrzésére. A 
delegációban lehetőleg szociálde­
mokrata képviselők is legyenek. 
A választás azon területen fog 
lefohmi. ame'vre nézve a román 
csapatok parancsnokságával meg 
tudunk egyezni.

Elnök Ur! Addig is. míg a nem­
zetgyűlés kezébe letehetiiik a kor­
mányzati ügyek vezetését, átme­
neti kormányzásunk ideie alatt a 
következő célokat akarjuk elérni: 
A holsevizmns letörését. \ bírás­
kodás és a közigazgatás vissza­
állítását. Az élelmezés és a ter­
melés folytonosságának biztosítá­
sát. A yagvon és személybizton­
ság és a politikai ■ egyenjogúság 
teljes helyreállítását és megvé­
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t Vétkesnek tekintetnek mindazon 
egyének, akik Mr nem rossz szán 
dókkal a nyilvános helyiségekben., 
vimátokban, a* utcákon stb bármi- 
képen kózólnl hivesztelnl, megbeszélni 
fogják az akár Igaz. akár képzelt hí­
reket vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik; to 
vábbá ,amelyek a helyzetre és a cso­
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy hár- 
minemfi, a román hadsereget ! érints 
Ügyökre vonatkoznak.

5. Tízen vétkezések a katonai bírák 
által nlsfi és utolsó fokban fognak 
tárgy altatni és eqy Ma terfedö be- 
ánürn ét 2001 lei pénzbüntetésre et­
il élttini . *mikor a fenti vétkek kém­
kedési és Árulás-szándékkal történtek, 
a hdkorn esetén érvényes büntetések 
fognak végrihajtatni.
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Friedricbék nem is gondoltak 
a távozásra

delmezését, valamint a nemzet-
gyűlési választások előkészítését.

Elnök Ur! Kérjük, hogy kor­
mányunkat feladataink teljesíté­
sében s az alkotmányos élet hely­
reállítására vonatkozó törekvései­
ben támogatni szíveskedjék.

Fogadja megkülönböztetett 
tiszteletem kifejezését:

Budapest. 1919 augusztus 27.
Friedrich István s. le*

miniszterelnök.

tiOvászy béosi követ lesz
Budapest, augusztus 29. 

\ ..Budapesti Közlöny“ teljesen 
megbízható forrásból tudni véli, 
hogy Lovászy Márton volt 
külügyminiszternek az uj kabi­
netbe való felvétele nincs kizár­
va. Lovászyt bécsi meghatal­
mazott miniszterré fogják kine­
vezni.

Andrássy visszavonul
Budapest, aug. 29. Andrássy 

Gyula gróf volt külügyminiszter 
teljesen visszavonult a politikai 
élettől. Barátai előtt kijelentette, 
hogy a magyar pártok között 
most dúló viszálykodást meg­
szüntesse. Andrássy Olaszor­
szágba készül és ott akar ezen­
túl élni.

Az erdélyi csapatok narancs 
__ nokságától________

J

a 8181. számú utazási Horgaim!) 
rendeletre vonatkozó szolgálati 

függelékkel.
1 Csapataink által elfoglalt terü­

leten a Tiszától keletre, ennek a pa­
rancsnokságnak 8181, számú rendele­
tében adott Intézkedések érvényben 
maradnak

2. Azon személyek részére, akik 
Magyarország belső részén, ugymiit 
a csapataink által elfoglalt területen, 
amely a Duna-Tisza közét magábau 
foglalja, a cseh-szlovákok által el­
foglalt területen északon és a franciák 
s szerbek által elfoglalt területen to­
vábbra is érvényben marad. — Az 
utazás ezen a területen fényképpel el­
látott utazási igazolványokkal fog 
történni, kiállítva a helyi rendőrhivatal 
által és láttamoztatva a legközelebbi 
katonai parancsnokság által. A Bu­
dapesten lakó egyének részére, akik 
i közellévő falvakba akarnak utazni, 
a budapesti katonai parancsnokság 
meg fogja állapítani a határt, amely­
nek körletében az utazás csak pol­
gári hatóság által kiállított azonos­
ság! igazolvánnyal, a katonai parancs­
nokság láttamozása nélkül is lehet 
utazni

3. A 2-ik pont alatt leltüntetett 
körletben az utazás csak egymással 
szomszédos helységekben van meg­
engedve, a polgári hatóságok által 
kiállított és a katonai hatóság által 
nem láttamozott Igazolvánnyal. A 
2-ik és 3-ik pont alatt feltün­
tetett utasítások abban az esetben 
lesznek megváltoztatva, ha a katonai 
szükségletek ezt megkívánják.

4. A 2-ik pont alatt mutatott terü­
leten lakó egyének, akik a ml csa­
pataink által elfoglalt területen kívül, 
dr csak a cseh-szlovákok által elfog­
lalt területre. Ausztriába, a szerbek 
és jugoszlávok által elfoglalt magyar 
területre akarnak utazni, csak fény­
képpel ellátott igazolvánnyal lehet, 
kiállítva a helyi, hatóságok által és 
láttamoztatva Hadsereg Parancsnok­

ság, Csapattest- 
nokság által

5. Mindazon egyének, akik a 2. pont 
alatt feltüntetett csapataink által el­
foglalt területről a 4-ik pont alatt fel­
tüntetett területen kívül akarnak utaz­
ni, kötelesek a helyi hatóságok által 
útlevelet kiállíttatni és láttamoztatni 
a budapesti csapatok parancsnoksága 
által

6. U1 rendelkezésig a 2-ik pont alatt 
feltüntetett körletből a Tiszától kelet­
re elfoglalt körletbe vagy fordítva, 
polgári egyéneknek tiltva van az uta­
zás, kivévén azon egyéneket, akik hi­
vatalosan utaznak és egy külön 939-es 
számú nyílt parancscsal bírnak, kiál­
lítva a katonai hatóságok által (Had­
seregparancsnokság, Csapattestek-, 
Hadtest-, Hadtáp- és felügyeleti pa­
rancsnokságok hírszerző irodái által). 
Ugysznitén megvan engedve a Tiszán 
át való utazás azon egyéneknek, akik 
a Tisza nyugati vagy keleti részéről 
elmenekültek, a gyanús személyek ki 
vételével. Ezeknek a hazatérőknek 
személyenkint 100 kgr.-ig terjedő pod 
gyászt szabad magukkal vinniök- 
Ezen hazatérők utazási igazolványai 
csakis egyszeri utazásra érvényesek 
la hazatérésre), ki lesznek állítva a 
polgári hatóságok által és láttamoz­
tatva katonai hatóságok által (az er 
délyi csapatok parancsnoksága. Csa­
pattest-, Hadtáp-, Hadtest- és felügye 
leti kerület-parancsnokság hírszerző 
irodái által). Azoknak, akik a Tisza 
keleti körletéből annak nyugati kör­
letébe térnek haza, egy nyilatkozató! 
kell adniok, azon parancsnoksághoz, 
amely az utazási igazolványukat Iát- 
tamozta, hogy nem fognak vissza­
térni.

7. A katonai parancsnokságok uta 
zási engedélyt adhatnak azoknak, 
akiknek a Tisza mindkét partján bir­
tokuk van, de csak a Tisza partjain 
levő helységekbe.

8. Minden a 2-ik és 3-ik pont sze­
rint kiadott engedély csak egyszeri 
oda- és visszautazásra érvényes és 
azok csak 30 napi érvénnyel bírnak

9. A szövetséges államok által ki­
adott útlevelek minden esetben érvé 
nyesek.

10 Azok az egyének, akik a fen­
tebbi rendelkezések ellen cselekesz- 
nek, a hadbíróság elé fognak állíttatni 
és a forgalmi (utazási) rendelet 1. 
pontjában megállapított büntetésekkel 
lesznek sújtva,

Budapest, 1919 augusztus 20 
Az erdélyi csapatok főparancsnoka 

MARÜARESCU tábornok 
Vezérkari főnök: 

EANAITESCU tábornok 
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& gyógyszertárak 
éjjeli ügyelete

A debreceni gyógyszertárak a 
kővetkező sorrendben tartanak éj­
jeli iigyeietet:1

Szombat: Megváltó -- Ferencz 
József-u. 18., Muraközv — ttu- 
nyadi-u. 5., Bocskay — Czegléd- 
utca 22., Csokonai — Mester­
utca 43.

Vasárnap: Reménység -- Csa­
pó-utca 18., Arany Egyszarvú — 
Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kül- 
sövásár-tér 1.. Isteni Gondviselés 
— Homokkert-u. 109.

Hétfő: Kígyó — Ferenc Jó­
zsef-u. 33., Arany Angyal — Fe­
rencz József-u. 50.. Nádor — Sz. 
Auna-u. 66., Csokonai — Mester 
utca 43.. Magyar Korona — Pé- 
terfia-iL 10.

Most már egészen világos, 
hogy a Friedrich-kormánynak, a 
mikor szombaton délután az en­
tente jegyzéke következtében le­
mondott, eszeágában sem volt, 
hogy átengedje helyét egy igazi 
koalíciónak. A Budapesti Köz­
löny vasárnapi rendkívüli kiadása 
amely József főherceg és a kor­
mány lemondását közölte, egy­
szersmind a következőket is irta: 
.friedrich István miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kabinet né­
hány napon belül át fos alakulni“ 
Tehát a miniszterelnök legföljebb 
csak átalakulást tartott szüksé­
gesnek még az entente jegyzéke 
után is. A többiről a kormány 
lapja, a Reggeli Hírek augusztus 
27-iki, szerdai száma a követke­
zőkben ad felvilágosítást:

A kormányzó és a kormány 
lemondása óta a volt politikai 
pártok képviselői hosszas tár­
gyalásokat folytattak, hogy lét­
rehozzanak egy uj kabinetet. 
Hovatovább bebizonyosodott 
azonabn, hogy a jelenlegi kor­
mány összetétele és iránya any- 
pyira megfelel az ország köz­
hangulatának, hogy annak he­
lyébe más férfiakat és más 
irányt ültetni szinte képtelen­
ség. Ez az oka annak, hogy a 
volt pártfőnökök kabinetalakitá- 
si kísérletei meddőknek bizo­
nyultak. A régi pártok képvise­
lői ma este újabb eredményte­
len tárgyalások után kiküldöt­
teik utján felkérték Fried­
rich István miniszterelnököt, 
hogy jelenjék meg értekezletü­
kön és segítsen megkeresni a 
kibontakozást. A miniszterel­
nök. aki már ismételten minden 
volt pártvezérrel behatóan ta­
nácskozott, teljes tudatában van 
az ilyen módon való megoldás 
nehézségeinek, személyesen 
nem jelent meg a tanácskozá­
son. hanem C s i 11 é r y András 
dr, és 11 a 11 e r István minisz­
tereket kérte meg, hogy nevé­
ben politikusok előtt a követke­
ző kijelentést tegyék:

A Budapesten tartózkodó en- 
tente-missziók külön külön kije­
lentették, hogy ök az ország bel- 

! ügyeibe nem avatkoznak és nem 
! is fognak avatkozni. Legutóbb 

akkor jelentették ezt ki hivata­
losan. mikor az ügyek tovább 
vitelére a kabinetet felkérték. 
Ennek alapján az a meggyőző 
désem, hogy az entente tényleg 
nem fog beleavatkozni abba. 
hogyan alakul meg az uj kor- 
mány. Miután lehetetlennek tar­
tom, hogy bárki is olyan kabi 
netet állíthasson össze, amely az 
itt tartózkodó entente-misszió- 
kat külön-külön, úgyszintén a 
pártfrakciókat kielégítse, az ed­
dig megállapítható kívánságok 
lehető figyelembevételével a 
legjobb tudásom szerint össze 
fogok állítani egy minisztériu­
mot és azt be fogom mutatni az 
itteni entente misszióknak. Egy. 
ben azonban meghatalmazott 
miniszterek utján jegyzék kísé­
retében azt a szövetséges és 
társult hatalmak Versailles! hl 
zottságának is bejelentem.

Ezt ki kell jelentenem azért is. 
mert tapasztalataim szerint a 
kabinetalakitási értekezletek

megállapodásra nem szoktak ve­
zetni.

Tüntetések 
a miniszterelnökség 

előtt
Már kedden délben közölte 

Friedrich István miniszterelnök, 
i hogy nem távozik sem 6. sem a 
! kormánnyá. Kedden délben ugya- 
j nis küldöttségek lepték el a Szent 
j György-teret. Friedrich megje- 
! lent a miniszterelnöki palota er- 
' kélyén és a következő beszédet 

intézte az egybegyűltekhez:
— Most fogadom az önök kül­

döttségét, amely arra szólított fel, 
hogy erről a helyről ne távozzam. 
Nagyon jól esik ez a bizalom, 
azonban kedves testvéreim, erre 
igazán nem volt szükségem, mert 
énbennem tántorithatatlanul az az 

I elhatározás, hogy nem tágítok. 
j fin tudom azt. hogy a magyar 
' népet, a magyar közhangulatot 

ma az én kormányom föltétlenül 
i képviseli. Vegyék tudomásul, 

hogy az uj kormány holnap meg 
alakul. Vegyék tudomásul, hogy 
holnap három miniszter Clémen- 

: cecuthoz utazik. Meg fogja mon 
; (tani, hogy nem n szállodapoliti 
í kasok döntenek sorsimkról. ha 
: nem a magyar nemzet Ítélkezik.

Kedves testvéreim! El van 
í döntve, én a helyemen maradok 
! Az egész országból ezrével jön- 
j nek a táviratok; én ezek szerint 
, egyenesen áruló volnék, ha cser­

ben hagynám azt az irányt, ame­
lyen elindultam. És én ezt az 
áruló szót meg is érdemelném, 
ha meghátrálnék. De legyenek 
bizalommal, mi nem alkuszunk, 
mi csak kitartunk. Úgy is válasz 
tások lesznek. Akkor megmutat­
hatja minden politikus, milyen 
nagy tömegek állnak háta mö­
gött. Én be fogom bizonyítani, 
hogy mi mögöttünk áll Magyar- 
ország !

A miniszterelnöknek csaknem 
minden szavát megszakították a 
közbekiáltások: Éljen a keresz­
tény Magyarország1- Le a gáncs­
vetőkkel !

Ezután Tommy Cecil az írók. 
Szita Ernő a postások. Weisz 
Konrád a vasutasok, Száva Já­
nos a tanítók nevében beszélt, 
majd Haller István propaganda- 
miniszter tartott beszédet.

József főherceg előtt
A tüntetők ezután átmentek 

József főherceg palotája elé. A 
főherceg Budaváry László üdvöz­
letére válaszolt s e szavakkal vé­
gezte beszédét:

— A hazaszeretet élni fog ben­
nem, ameddig e szív lüktet, csak 
akkor vállhatok el Önöktől, ha a 
halál választ el bennünket. A min­
denható áldja meg és kisérje ne 
héz munkájukat véssék szivükbe 
az ő nevét, akkor lesz egy ke­
resztény. boldog Magyarország!

Memorandum 
az entente-mlssziókhoe

A Friedrich-kormány lapja sok 
száz memorandumról beszél, me­
lyeket az entente-missziókhoz a 
kormány érdekében intéztek, de 
a sok száz közül csak egyet kö­
zöl. melyben a tisztviselők kije­
lentik, hogy a Friedrich-kormány
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az ország akaratát képvisel Ezt 
a memorandumot a különböző hi­
vatalok képviselői Írták alá, de 
jóformán egy sem a hivatalveze­
tők közül. A Curia nevében Olch- 
váry László kúriai hirö. a legfőbb 
államügyészség részéről Szeöke 
István legfőbb államügyészhc- 
lyettes irta alá a memorandumot.

„Az ország“
A Friedrich-kormány lapja még 

beszámol arról, hogy az egész 
ország tiltakozik az ellen, hogy 
a Friedrich-kormány elmenjen s 
a következő nagy városok kö­
zönségének tiltakozását sorolja 
fel: Tiszó, Szentgaloskér, Gyé­
kényes, Sásd, Kaposvár. Simon­
ra, Porrog, Fiad. Félsőmocsoiád, 
Gyönk, Surd. Csurgó, Berezna, 
Szenta, Igái. Lengyeltóti. Hen- 
csehadrehely-Vidra. Kálmáncsa. 
Homokszentgyörgy. Szülök. Ed­
dig valóban nem tudtuk, hogy 
ilyen sok nagy városunk van.

Az entente intervenció 
jának előzményei

Budapestről jelentik a Neues 
Wiener Journalnak: Az entente 
szombaton átadott jegyzékének 
előzményeiről a következőket 
közük:

A magyar államférfiak együt­
tes fáradozásának sikerült meg­
győzni József főherceget vissza­
lépésének szükségességéről. 
Szerdán este a főhercegnek eg.\ 
Becsben tartózkodó bizalmas 
embere telefonértesítést kapott, 
hogy József főherceg leteszi a 
hatalmat és pedig egy koalíciós 
kabinet kezébe. Erre az értesí­
tésre Garami Ernő elindult Bu­
dapestre. Szerdáról csütörtökre 
virradó éjjel mégis sikerült 
Friedrich Istvánnak a főherce­
get más véleményre bírni. Jól­
lehet a főherceggel bécsi bizal­
mas emberei közölték, hogy az 
entente őt nem ismeri el és bár 
maga a főherceg is hajlandó 
volt a visszalépésre, a katonai 
pártot nem leltettnulatóa 'tini, 
hogy engedjen. A főherceget 
kényszeritették a maradásra. — 
Jellemző a hivatalos lap múlt- 
csütörtöki számában megjelent 
közlemény, mely szerint a kor 
mányzó ezentúl csak a minis/, 
terelnök által előterjesztett sze­
mélyeket fogadja. Mindenki tud­
ta, hogy e közlemény a főher 
cég elzárását jelenti a magyar 
politikusokkal való érintkezés 
töl.

A katona] párt nyakasságának 
első következménye az volt, 
hogy az entente fenntartotta a 
blokádot Magyarország ellen.
De ez sem segített. A Friedrich- 
kormány, főleg maga a minisz­
terelnök kijelentette, hogy a kor­
mányon maradása Magyaror­
szágra nézve feltétlenül szüksé­
ges. A Friedrich kormány ma 
gatartása miatt kénytelen volt 
az entente a intervenció eszkö­
zéhez nyúlni, amelyet eddig 
nem alkalmazott. Megérkezett 
az entente jegyzéke a budapesti 
missziókhoz augusztus 20-ikán. 
Valószínű, hogy Friedrich mi­
niszterelnök másnap értesült er­
ről. Mégsem engedte, hogy a fő­
herceg visszalépjen. Ehelyett 
23-án a hivatalos kőnyomatos 
utján terjedelmes interjút közöl­
tetek, amelyet csak az előtte 
már ismert jegyzékkel való po­

lémiának lehet tekinteni. Erre 
azután 24-ikén a jegyzék közzé­
tétele következett.

A főváros élelmezése
Budapest, aug. 29. A déli vasút 

budai pályaudvarán vasárnap reg 
gél megérkezett a Budapest fu­
varosnak szánt első amerikai 
zsirküidemény, amelyet az antant 
közös élelmezési bizottsága ré­
széről egy amerikai katonai kü­
lönítmény kisért Triesztből Bu­
dapestre. A 25 teherkocsiból átló 
vonat, amely 321 tonna tiszta 
sertészsírt szállított, reggel 8 es 
fél órakor jutott be a pályaud­
varra.

Hughes amerikai főhadnagy, a 
ki a vonatot kísérte, jelentést tett 
Lreky miniszternek, aki francia 
nyelven üdvözölte az élelmezési 
bizottság kiküldötteit.

Ez a küldemény első részlete 
annak az ezer tonnás zsirmeny- 
nyiségnek, amelyet az antant 
élelmezési bizottsága Budapest 
rendelkezésére bocsájtott. A köz­
élelmezési miniszter ezt a zsir- 
rnennyiséget részben a szeptem­
ber l-én kiadandó élelmezési je­
gyek zsirszelvényeire fogja ki­
adatni.

A román főparancsnokság elő­
zékenysége ioiytún beállított, na­
ponként közlekedő élelmiszer szál­
lító vonatok már akadálytalanul 
érkeznek Budapestre. E hó 22-ike 
óta összesen 212 waggon bur­
gonya futott be Budapestre, a 
melynek szétosztásáról azonnal 
gondoskodás történt. Hogy az 
acsorgás lehetőleg elkerülhessék, 
a miniszter intézkedett, hogy a 
burgonya jegyre való szétosz­
tása nemcsak a községi bódék- 

■ bari történjék, hanem felelősség 
mellett a kereskedők is bevonas­
sanak a szétosztásba.

E hó 22-ike óta 24 waggon ga­
bona, 6 waggon liszt, 68 waggon 
vágómarha, 11 waggon fehércuk- 
kor, 33 waggon só. 73 waggon 
zöldség és iőzeléknemü, 4 waggon 
gyitmölcskonzerv, 1 waggon to­
jás és 50,000 liter tej érkezett 
Budapestre.

Ezek az élelmiszer-szállítmá­
nyok napról-napra fokozódnak, 
úgy, hogy alapos a remény arra, 
hogy a főváros élelmezése a leg­
rövidebb időn belül biztosítva 
lesz. . ____

Nagy zavargások 
Mexikóban

Az Egyesült Államok 
megszállják Mexikót
W a s h 1 n g t o n, augusztus

29. Mexikóban újabb nagy za 
vargások támadtak és felkelés 
tört ki. Caranza tábornok, köz- 
társasági elnök, úgy látszik, nem 
ura a helyzetnek, mert a zavar­
gásokat nem tudja elnyomni. 
Ennek folytán a Mexikóban élő 
északamerikai állampolgárok 
azon kérelemmel fordultak a 
washingtoni kormányhoz, hogy 
fegyveresen lépjen fel Mexikó 
ban az Egyesült Államok polgá 
rajnak élet- és vagyonbiztonsá­
gának megóvására. Nincs kizár­
va. hogy a washingtoni kormány 
tényleg elhatározza Mexikó 
megszállását.

A oá rí család tagjainak 
holttestét elégették

Omsk, aug. 29. Sergius nagy­
herceg, Erzsébet nagyhercegnő és 
a cári család több tagjának, aki­
ket a múlt évben Perm közelében 
meggyilkoltak, a holttestét exhu­
málták és északra szállították. 
Ujabbart szerzett bizonyítékok 
szerint a cár és családjának holt­
testét nyomban iegyilkolásuk után 
szétdarabolták és elégették.

Miurn a totó 
lépcsőiéi iáit csőméért
Julius 28-án mint akkor 

megírtuk — Szabó Imre szolga 
az uri-kaszinó lépcsőházában egy 
körülbelül egyhónapos csecsemőt 
talált. A csecsemő pólyáján levél 
hevert, melyben a gyermek anyja 
a jószívű emberek oltalmába 
ajánlja az ártatlan apróságot, a 
kinek az apját a vörösek legyil­
kolták. _

A szolga a rendőrségre vitte 
fel a csecsemőt, akit a rendőrség 
a gyermekmenhelyen helyezett 
eí. Csak egy napig volt kint az 
apróság a meuhelyen, mert más­
nap jelentkezett a rendőrségen 
Bugái Lajosué. Gyöngyvirág-utca 
12. szám alatti lakos, aki a la­
pokból olvasott az esetről és kér­
te, adják ki neki és férjének a 
csecsemőt, mert ők; gyermekük 
nem lévén, hajlandók fölnevelni 
és örökbeíogadni a gyermeket. A 
rendőrség ki is adta a csecsemőt 
Bagdi Lajoséknak, akik már az 
árvaszéknél is kérelmezték az 
örökbefogadás engedélyezését.

Az esetről Írott tudósításunknak 
érdekes következménye volt. Elő­
ször Nagyváradról kapott a deb­
receni rendőrség levelet, amely­
ben Sz. ,/. nagyváradi leány fel­
világosítást kér, mert azt hiszi, 
hogy a kitett csecsemő az ő el­
tűnt nővérének a gyermeke. A 
levelet a rendőrség átküldte a 
nagyváradi rendőrségnek, hall­
gassa ki a levélírót nővérére és 
az eltűnés következményeire vo­
natkozólag.

Tegnap pedig Kolozsvárról kap 
tűk a következő levelet;

„A kolozsvári Keleti Újságban 
megjelent egy cikk, enne; „Cse­
csemő a kaszinó lépcsöházában", 
Érdeklődtem az újságtól, ahol 
azt mondtak, hogy a hirt önöktől 
kapták. Kérem, szíveskedjenek 
posteiorduliával némi íeivilágosi- 
tássál szolgálni, arnenyiben több 
mint valószínű, hogy a szeren­
csétlen anyában a testvéremről 
van szó. Ha az anya kilétét meg­
tudják, kérném engem értesíteni, 
vagy arról, hova helyezték el a 
szerencsétlen gyermeket. Hálás 
köszönettel

S. Mária,
a szerencsétlen testvére.

A levelet a debreceni rendőr­
ségnek adtuk át, ahol azonnal in­
tézkedtek, hogy a kolozsvári 
rendőrség a levélírót kihallgassa 
és megállapítsa, mennyiben való­
színű, hogy a gyermekét végső 
elkeseredésében kitevő anya tény 
leg a testvére.

Utólag sikerült megállapítani, 
hogy a csecsemő egy fehér, pisz­
kos, piros csipkésszélii párnába 
volt bepólyálva. A pólya egy 
krémszínű haskötővel volt átköt­
ve, melyben „M, 0, W16," hím­
zés volt.

Talán ezek a kis adatok némi

felvilágosítással szolgálnak majd 
azoknak, akik testvéri vagy em­
berbaráti szeretőiből az eltűnt 
szerencsétlen anya után érdek­
lődnek.

Miért maradt él 
a moszkvai mewiies 1
Szamuelly légi naszueja. -

Hova leit a repülőgép ?
Egy uj, érdekes momentum, a 

vörös menekülés nagy izgalmá­
nak pompás szenzációja.

Szamuelly Tibor rémuralma 
napjaiban arra is tudott magú 
nalt időt szakítani, hogy megta­
nulja a pilótamesterséget. Nagy 
szervi angol repülőgépje volt. ha­
talmas motorú monoplán, amely 
lyel már egy Ízben megtette az 
utat Moszkvába. Ez júniusban 
történt és mikor Oroszországból 
visszatért, óriási plakátokon kö­
zölték, hogy Szamuelly hét cso­
dalatos filmet hozott magával, a 
mit a mozikban vetítenek. Az 
orosz bolsevik! hadseregről és 
Moszkva életéről készült filmek 
voltak ezek, amelyeket hetekig is 
mutogattak.

Mindenki tudta Pesten, hogy 
a népbiztosok és a Szovjet ha/, 
alkalmazottai veszedelem esetén 
repülőgépen menekülnek a fővá 
rosból.

Követel volt Csenkey százados, 
Szamuelly mestere, aki a nép­
biztost pilótává kepezte. A szaza 
dós őrizetére von bízva az angol 
repülőgép s Iliikor a veszély pil­
lanata elérkezett, augusztus 2-un 
reggel Szamueuy a rnenyasszu 
nyaval és a századossal megje­
lent a hangar eiutt. Koppant tő­
rökbe és prémekbe voltak burko­
lózva, hosszú útra készülitek s 
úgy mondtak, egy vaskazettát is 
vittek magukkal. A gépét kivon 
tatiák, a motorokat, csavarokat, 
drótokat megvizsgáltak, s Sza 
nmeliy igen izgatottan készülő­
dött. Csenkey még egyszer vé­
gigvizsgálta a készüléket és csó- 
vaigatta a tejét:

- Kérem népbiztos elvtárs, m 
Halas előtt jó volna ezt a gépei 
kipróbálni,

— Talatt csak nincs baja? - 
kérdezte Szamuelly ijedten,

— Nem tudom, nagyon gya­
nús.

— Bizony akkor csak próbálja 
ki elvtárs,

Ot perc múlva itt leszek.
Csenkey kapitány felszállóit és 

hirtelen 2U0U .méter magasságba 
emelkedve Budafok felé repül'i 
— Szamuelly rémülten vette ész­
re, hogy kijátszottak s vak HU 
bében pisztolyával többször lőtt 
a levegőbe. Még negyedóráig 
várt, azután autón a pályaudvar­
ra vágtatott, ahonnan elutazott 
Sopron felé. A menyasszonya 
nem utazott vele.

Csenkey százados csak 5-én 
tért vissza Budapestre.

Tíz népbiztos van 
Ausztriában

Budapest, a^ig, 29, A buda­
pesti kormány tegnapelőtt jegy­
zéket kapott a bécsi kormánytól 
azzal a közléssel, hogy Német 
Ausztriában legfeljebb tiz bolse­
vista népbiztos van. de ezek el 
len az állam nem járhat el. a 
mint azt a magyar kormány kö­
vetelte, hanem csakis a rendőri 
lépések tehetők meg ellenük,

,yc > ... .
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A békeszerződés 
az amerikai szenátus előtt
*ee# * .... u:*«l WwWefl és ezért -szil

p -í r i s augusztus 29. Név.
vorki jelentés szerint eíörelátha- |
ró hogy a német beke ratiíika 
lását az amerikai szenátus nem j 
togja minden nehézség nélkül . 
végrehajtani. A szénátus több; ; 
sége még nem egyezett meg. , 
hogy a békeszerződésnek hány 
pontját fogják megváltoztatni, 
bár általában olyan döntés nem 
történt, hogy a békeszerződés 
mostani alakjában nem fogadha­
tó ei. Wilson állandó összeköt­
tetésben van a szénátus külügyi 
bizottságával és igyekszik ia~ 
bírni a bizottság tagjait, hogy a 
szerződés szövegén ne jegyi­
nek olyán változások, melyek a 
szerződésnek a békekonferen­
ciához való visszaküldését fen­
nék szükségessé.

Az amerikai BKen&W 
Kína mellett

Saint Gennain, aug. 29. Wos- j 
hingtonból jelentik: A szenátus . 
külügyi bizottsága kilenc szava- j 
zattal nyolc ellenében _ ehogadta j 
I odge szenátornak a békeszerző­
déshez beterjesztett módosító ja- j 
vaslatát. amely szerint Shantun- 1 
got ne Japánnal:, hanem Kínánál: j
adják.

Korlátozzák 
a bevándorlást

Newyork, aug. 29. Washing­
tonból jelentik, hogy a szenátus 
megkezdte az uj bevándoi last 
törvényjavaslat tárgyalásai, 
törvényjavaslat szerint 1920 in 
busától kezdve az Amerikában 
•már található kivándoroltaknak, 
nemzetek szerint, csak az öt szá­
zaléka vándorolhat be uiahhan [ 
az Egyesült-Államokba.

A német gyarmatok
Saint Germain, aug. 29. Mint 

a Matin jelenti. Wilson a szená­
tus külügyi bizottságának tagjai 
előtt kijelentette, hogy a német 
gyarmatok elvesztéséről szoló 
szerződések csak ideiglenesek és 
a népek szövetségének ióváha 
gyását igénylik, mert egyedin v 
léptetheti életbe.

pán hitel kérdése és ezért szüöcsé- j 
ges lesz, hogy az Egyesült-Alla- J 
,nok hitelt adjon nekik. ,

Középeurópat 
meg kell menteni

Berlin, aug. 29. Hoover élelme­
zési diktátor Parisban közlésekét 
tett Középeurópában, különösen 
pedig Sziléziában és Magyai or­
szágon szerzett tapasztalatairól. 
Hoovert a talált állapotok meg­
döbbentették. Kijelentette, hogy 
Középeurópa a teljes gazdasági 
összeomlás előtt van. 11a a tei - 
mclö erőket nem szaporítjuk, ak­
kor az európai kontinens romlá­
sát jósolja meg. Mi azonban 
mondta Hoover nem engedhet­
jük. hogy Középeurópa elpusztui- 

i jón, mert ez az összeomlás maga 
I után rántana bennünket is.

A bekeazerzödés 
a franoi* kamara elStt

Lyon, aug. 29. (Szikratávirat. 
A francia kamara aug. 26-ikan 
kezdte meg ülésszakát. A kamara 
elsősorban a békeszerződést togja 
tárgyalni. Eddig huszonnégy kép­
viselő jelentkezett szólásra.

hatalmas felkelés indokairól Wa& 
lera gróf kijelentette, hogy 
sinnfeinek, az az Irland lakó 
inak többsége, mindent elkövet
tek, hogy a Wllsffn-Wie önren­
delkezési jog lzlandra s erve 
nyesitessék, a békekonferendá- 
boz az irlandi nemzeti párt több 
memorandumot is intézett, hang­
jukat azonban az angol béke 
delegátusok mindég etnyomtáP 

A békekonferencia munkálatai 
most már vége felé járnak és 
mégsem említették eddig egy 

! szónál sem az irlandi kérdés 
I igazságos megoldását E furcsa 

részvétlenségen kétségbeesve az 
j irlandi nacionalisták most ki 

akarják erőszakolni, ^ogy &
! vilizált világ figyelmét mégis 
1 Irlandra vonják. Walera gw 

'■ meleg szavakkal kérte az ame 
I rikai népet, hogy tegyen valamit 
I a szegény irlandiak megszaba­

dítására.

Brüsszel a népek 
ligájának székhelye
Saint Germain, aug. 29. A 

Newvork Herald jelenti, nogy a 
népek szövetségének székhelyet 
mégis áthelyezik üembol Brusz 
szclhe s hogy ezt a legközelebb, 
napokban hivatalosan is közzéte­
szik.

A mBintit-öüiüirák bék©
Saint Germain, aug. 29. A leg- 

őbb tanács jóváhagyta az osz- 
:rák békeszerződés pénzügyi za , 
radékait, továbbá azokat a zára- j 
dákokat, amelyek a német osztrá­
koknak Európában való érdekeire 
vonatkoznak, végül a gazdasági 
rendelkezések egy részét.

Amerika hitele»
Eurépának

Lyon, aug. 29. (Szikratávirat.)
A Parisban megjelenő amerikai 
lapok közük, hogy Hoover ame­
rikai élelmezési biztos el végezet­
nek tekinti feladatát, hogy Euró­
páról gondoskodjék. Az amerikai 
•Mcímező akció fióktelepeit felosz 
látják és egv-két hónapon beiül 
üQuidálják. A négy milliónyi hiá­
nyosán táplált európai gyermek 
élelmezését a télen át is folytat­
ják. Hoower szerint azoknak az 
államoknak a további ellátása, a 
melyek nem tudják a nekik szük­
séges élelmiszert termeink esti

Fiúméba*
Liume, aug. 29. (Laíbachi l ay- , 

irati Iroda.) fiúméban és kor; : 
nyékén az egész olasz -megszánó 
csapat jelenleg ötezer embernyi 
gyalogságból és valami kévés 
más csapatrészből áll. A Popom 
d'Italia jelenti, hogy az olaszosa 
padok el fogják hagyni rumiét cs 
entente-csapatok váltjaié tel okot.

főparancsnok egy magasraiigu . 
angol tiszt lesz.
Maokenatia Fwtaken van

Budapest, aug. 29. A bel- és 
külföldi lapok által terjesztett hí­
rek, melyek szerint Mackensen 
tábornagy futtaki internáltsaga- 
ból megszökött volna, nőm telel­
nék meg a valóságnak. Macken­
sen most is a vasmegyei r atta­
kon van és mindaddig ott marad, 
amíg a szövetségesek hadiul 
náosa nem dönt sorsáról. A szei b 
hadügyminisztérium különben is 
köteles gondoskodni arról, hogy 
Mackensen ne szökhessék meg.

moszkvai rémmralem
Berlin, augusztus 29. Hel­

singfors! jelentés szerint Moszk­
vában elfogtak hatvan személyt, 
■(kiket azzal gyanusitanaic. hogy 
egv Tr o cki i elleni merénylet
rsézeséi és valamennyinket
nyilvánosan kivégezték.

-■ -< ****

_ Dóczy Lajos nagybeteg
Bécsből jelentik: Dóczy Lajos 
báró, a hírneves magyar költő, 
volt külügyminiszteri osztály- . 
főnök, súlyos betegen fekszik 
Orvosai nem hiszik, bog ymeg- 
tarthatják az életnek.

— Házasság. Fischer Meny­
hért és neje, Irénke leányuknak 
Adler Arnold úrral f. ho 31-én 
d 3 órakor Hatvan-utca 3, sz 
a’ tartandó egybekelés! ünnepé­
lyére úgy a rokonokat mint a jo 
ismerősöket ezúton tisztelettel 
meghívják.

_A sajtó iroda főnöke. A hi­
vatalos lap közli, hogy az 
augusztus 23-án tartott minisz­
tertanács Szakács Andort, a mi­
niszterelnöki sajtóosztály veze 
tőjét miniszteri tanácsossá ne­
vezte ki.

Képviselő- és szenátor v a 
lasztási mozgalmak Nagyvára­
don. Nagyváradról jelentik: A 
képviselő és szenátor választási 
mozgalmak úgy Nagyváradon, 
mint Biharmegyében megindul- 
ta;< Az egyik nagyváradi man 
dátumot Lázár Aurél di\ igaz­
ságügyminiszternek ajánlotta 
fel egy száztagu küldöttség, ^ a 
másik mandátumra jelöltekként 
Zigre Miklós drt. Hoványi < ívn­
ia 'drt Ardeleán Jusztin drt és 
Cerbu Jánost emlegetik. A sze- 
nátori mandátumot Kiss Dome 
dr.-nak akarják felajánlani.

. Torna-bemutató. Augusz 
tus hó 31-én, vasárnap délelőtt 
II órakor az „Urania-mozgo 
ban svéd-tornából, plasztikus

AJ?* & *-❖i4

Istentisztelet. Az ág. hitv. 
cvaug. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Zéman Zoltán 
segédlelkész végzi az istentisz­
teletet.

yjaOb íoij&tótéa 
Írországban

paris, aug. 29. Londonból je- 
lentik, íiogy az angol kormány ; 
rendeletére Dubliriban számos an- | 
goi és skót csapatot* összponto­
sítottak, hogy az irlandi seimíei- 
nek uj felkelésének teu cdeset 
megakadályozzák.

Paris. aug. 29. Bár az össze­
vont csapatok erélyesen lepnek 
[el, mert parancs szerint minden 
alkalommal fegyvert hasznai,lat­
nak. a csendet és a rendet hely­
reállítani eddig nem sikerült. I óbb 
sinnfeint letartóztattak és Ma it­
tak a haditörvényszéknek. Lioya 
George utasította a dublini tör­
vényszéket, hogy a_ letai tozta 
főtt sinnfeinek példásan meg- 
biintetendők.riloicnuvrv. . ,,,

Pál S, au 9 A N wyorl 
Sura.Walera grófi',ak, - :-in, f m - 
mozgalom ismert vezérévek ér
dikes nyilatkozatét közli a? uj

a nyugdíj-bizottság illése. 
Mivel a legutóbb összehívott
uyir/dijellenőrzö-bizottsági ülés
a tagok részvétlcnsége miatt 
non volt megtartható, az illést 
szombaton délelőtt 11 órakor n 
pn'n'árme: tér hivatalos helyisé­
gében tartják meg. Tekintve a 
napú enden levő fontos ügyeket, 
kívánatos lenne, ha a bizottság 
tagjai megjelennének, hogy az 

meglehessen tartani.
_ Komlóssy rendőrkapitány 

hivatalában. Komlóssy Pál rend­
őrkapitány. miután szabadság­
ideje letelt, ismét átvette hiva- 

I tálát.
Vasúti forgalom Zágráb,

I Zimotty és Budapest között.
I Zágrábból jelentik: __ Tegnap 
; megindult Pécsen át Zágráb és 
; Budapest között, valamint Ujvi- 
1 óéken át Zimony és Budapest 
j között a közvetlen vasúti forga-
' lom. „ , ...3 4 köeepi«kólát v<v,

z.ti! fiú I 'Ollón1 Mivét. fik . H<
I gedÜN és Sándor irodalmi ér 
i nyomdai részv.-társaság könyv 

kereskedésében,

mozgásokból és képekből 200 
fiú és leány rész-vételével be­
mutatót tartunk, melyre az ér­
deklődőket meghívjuk: Kolos 
Lajos, Tikos Magda, Alt Henrik 
és Kiss Aranka tornatanárok.

— Orvosi hir. Dr. Göndör Ai - 
nőid egyetemes orvostudor fog­
orvosi rendelését megkezdi 
szeptember hó 2-án Kossutb-u.
25. szám alatt.

— Neumann Frigyes meghalt, 
^r.iíiisztej-^lrjéientik: Neumann Fri­

gyes dr.. aki a középeurópai 
gazdasági egységnek szóban 
irodalmi téren egyik legismer­
tebb propagálója volt, ma S'\ i 
nemündenben meghalt, Neumann 
a német demokrata part elnöke 
volt.

Beiratás az ágost. hitv, e' 
f lenti iskolában. A tanköteles ta­
nulók felvétele az evőiig. eleim 
iskolában szeptember hó I n- 
napjain lesz és pedig oly modou. 
hogy hétfőn és kedden az agos,. 
hitv. tanulók és azok vétetnek 
fel, akik a múlt iskolai évben i> 

iskolának voltak növendéku■ 
Szerdán az, uj jelentkezők felv*. 

j tele lesz. a tanterem befogadó 
! képességéhez mérten.
I — Schnitzler Artur „Körtánc”
I című legszellemesebb 10 Pikáns 
i dialógusát tartalmazó^ k°te 

most jelent meg ui ki&dásbai. 
Ara 5 kor. és 10% felár. Kap­
ható Hegedűs és Sándor r. i 
könyvesboltjában Piac-u. 34.

— Svájci gyógyszerek buda 
pesti kórházaknak. Budapestm 
jelentik: Ziviez.‘őrnagy. bváK 
bécsi követségének katonai atta
sója tegnap Budapestre érkézé 
és megbeszélést folytatott 
ban tábornokkal orvosságoknak 
a budapesti kórházai i és/ 
való szállításáról.

.
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till aueusztns 86.

— A cukrászok uj adó-ötlete.
A kávéházi és cukrászadó sokat 
vitatott ügyében a debreceni 
cukrászok terjedelmes memo­
randumot intéztek a városi ta­
nácshoz. Ebben Előadják, hogy 
a cukrászoknak nem az adó el­
len van kifogások, hanem a sza­
bályrendelet végrehajtási utasí­
tásai ellen, amelyeket nem vál­
lalhatnak, mert végre nem hajt­
hatók. Ellenben uj adózási mód­
szert ajánlanak a város figyel­
mébe, nevezetesen, hogy a vá­
ros bocsásson ki adóblokkokat, 
amelyeknek minden egyes lapja 
öt fillérbe kerülne. A blokkokat 
osszák ki a város polgárai kö­
zött. Ha valaki bármilyen üz­
letbe belép, csak akkor szolgál­
ható ki, ha egy öt filléres adó­
lapot átad. A számvevőség a 
tervet kivihetetlennek tartja. 
Kondor Kálmán főszámvevő 
valószínűleg Nagyváradra uta­
zik, hogy a hasonló adó behaj-

— Uj kormánybiztos. A ma­
gyar kormány Svastics Nándor 
főszolgabírót Somogy várme­
gye kormánybiztosává nevez­
te ki.

—- Könyvtárába* és egyes 
müveket állandóan legmagasabb 
áron vásárol Aczél Henrik 
autiquáriuma. Első Takarékpalo­
tában. — Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni.

— Meggyilkolt honvédszáza 
dós. Nagyváradról jelentik, hogy 
Vucskics Ottó 34 éves honvéd­
századost Vámház-utca 30. sz. 
alatti lakásán ismeretlen tette­
sek meggyilkolták. A nyomozást 
megindították.

—- Url fehérneműt mérték
után ízlésesen készít fehérnemű 
varroda Hatvan-utca 4i,

—Uj világcsodák. Londonból 
jelentik: Marconi a Daily Chor- 
nicle tudósítója előtt kijelentette, 
hogy á háború alatt tovább foly­
tatta kísérleteit és sikerült neki 
olyan felfedezésre jutnia, amely- 
lyel az egész világot bámulatba 
fogja ejteni. Most csak annyit 
közöl, hogy oly hordozható kis 
drótnélküli táviró készüléket 
szerkesztett, amely a fölvevő és 
leadó állomások eddigi nagy ki- 
trjedésü hálózatait teljesen nél- 
külözhetővé teszi. Ezzel a zseb­
készülékkel sikerült neki Rómá­
ból Ausztráliába sürgönyözni. 
Szerkesztett továbbá egy olyan 
fényképezőgépet is, amely egy 
tükör elé állított alakot ezer meg 
ezer kilométernyi távolságra 
képes drótnélküli készülékkel le­
fényképezni. Végül uj drótnélküli 
készülékeinek megvan az az óri­
ási előnyük is, hogy sajátos szer­
kezetű írógépekhez lehet őket 
csatolni, amelyek a sürgönyöket 
közvetlenül fölvenni, illetőleg le­
adni képesek.

— Hímző pamut D. M. C. «r- 
Kezett Schwartz S. Piac-utca 
51., főpostával szemben

Herman Nándor
tírfl fehérnemű készíti divatterme 

Hatvan-utca 31.
Késeit:

férfiingeket, gallérokat
mérték seerint.

l SZÍNHÁZ, í
Vígszínház:

Szombaton: Csárdáskirályné,
operett.
Gaedy Aranka és Bihari 

Ákos magán színész-isko­
lája szeptember első napjaiban 
nyílik meg. Tantárgyak: szín­
padi gyakorlatok, mozgás és 
testtartás. Dramaturgia, mitho- 
logia, aesthetika, irodalom- és 
kultúrtörténet. Francia, német 
és angol olvasás. Felvételi fel­
tételek : csinos alak, hibátlan 
tiszta beszéd és általános mű­
veltség.

Az intézet állandó összeköt­
tetésben lesz a debreczeni szín­
házakkal, úgy, hogy a növen­
dékek — fejlődő teheségükhöz 
mérten — a helybeli színpado­
kon fognak foglalkozást nyerni.

Beiratás : 29., 30., 31. és szep­
tember 1-én, délután 3—5 óráig 
Bihari Ákos lakásán, Arany 
János-utca 2. emelel, 10. ajtó. 
Reiratási díj 20 korona

Tandíj havonta 100 korona. 
A kurzus 12 hónapig tart.

A tandíj nevegyedévenként 
előre fizetendő.

Ének- és operelte-tanfolyam 
havonta 40 koronával drágább.

Színházi hirek. Ma a Vígszín­
házban Gazdy Aranka bemutat­
kozásával a Névteeln asszony 
színmű kerül színre. Vasárnap 
délután a Névtelen asszonyt.' es­
te Faludi Irén bemutatkozásá­
val. aki Stázit játsza. a Csárdás­
királyné operettet adják. — 
„Palika.“ Az idei szezon első 
bemutatója Gábor Andor szín­
müve a Palika lesz, mely Vára- 
di Lajos bemutatkozásával hét­
főn kerül színre a Vígszínház­
ban. — „Tavaszi ünnep.“ Biró 
Lajosnak a Tavaszi ünnep cimü 
színmű bemutatójára készül a 
társulat drámai személyzete. A 
kiváló újdonság országos bemu­
tatót jelent, amennyiben, min­
den színpadot megelőzve, Deb- 
reczenben kerül először színre.

F. Halácsy Margit zongora- 
tanárnő magánnövendékeinek 
hangversenye szerdán, szep­
tember 3-án este fél nyolc órai 
kezdettel az Urániában. Jegy­
elővétel délelőtt 10—12-ig, dél­
után 4—7-ig az Uránia pénztá­
ránál.

A métely, dráma öt felvonás­
ban az Apollóban. Ez a film a 
magyar kinematográfia diadalát 
jelenti gyönyörű rendezésével 
és felvételeivel. A meséje kul- 
turmissziót végez. Várkonyi Mi­
hály, Berky Lilli és Fekete iá­
téka felemelő hatású.

Pola Negri a nagy művészi 
tudásával, elragadó játékával a 
főszerepben A szerelem hatal­
ma cimü öt felvonásos drámá­
ban kitűnő. Bemutatja az Areny 
Bika-mozi.

Nt*
|Törvénykezés |

§ Hat hónap a szalonna miatt.
Ez év március 14-én éjjel Fel- 
sőjózsán ifi. Beke József bemá­
szott a kerítésen Lakatos József 
korcsmáros udvarába, az abla­
kon keresztül a kamarába ha­
tolt, ahonnan 18 kilogramm sza­
lonnát lopott el A szalonna egy-

részét eladta, a többit pedig ha­
zavitte az apjának és a feleségé­
nek. A törvényszék ifj. Béke 
Józsefet lopás bűntettéért 6 havi 
börtönre, id. Beke Józsefet és 
ifj. Beke Józsefnét orgazdaság 
vétségéért egy-egy heti fogliáz- 
ra ítélte.
«§ ** ♦♦♦♦♦# ■*-« * e

I SPORT f
Országos atlétikai verseny. A

Debreceni Torn «egyesület szep­
tember 14-én, vasárnap délután 
3 órai kezdettel a nagyerdei 
sporttelepén országos atlétikai 
versenyt rendeb, a következő 
számokkal: Ifjúságiak részére: 
200 méteres síkfutás II. osztályú, 
1500 méteres síkfutás előver- 
seny, magasugrás II. osztályú, 
rúdugrás junior. Diszkoszvtés 
II. osztályú. Seniorok aészére: 
100 méteres síkfutás. 400 méte­
res síkfutás előversenv. 1000 
métteres síkfutás junior, 100, 
200, 300, 1400 méteres staféta­
futás, magasugrás helyből előny- 
verseny, távolugrás helyből, 
távolugrás rohammal, rúdugrás 
előnyverseny, sulydobás, disz­
koszvetés előnyverseny. A 
versenyen csakis a Magyar At­
létikai Szövetség (MASZ.) vagy 
a MASZ. kerületi bizottságai ál­
tal igazolt magyarországi egye­
sületek versenyzői vehetnek 
részt. Nevezési határnap 1919 
szeptember 7. Nevezési dij sze­
mélyenként és számonkint 2 ko­
rona. Nevezések és nevezési di­
jak Hadházy Dezső titkár cí­
mére (Debrecen, Kétmalom- ut­
ca 17. sz.) küldendők. Minden 
versenyszám győztese a DTE. 
ezüst, második helyzetté nagy 
bronz, harmadik dij 6 induló ese­
tén adatik ki. 8 induló esetén a 
negyedik. 10 induló esetén az 
ötödik helyezettek is dijaztatnak, 
alábbi kötelező eredmények el­
érése esetén pedig a győztesek 
a GTE. nagy ezüst érmét nye­
rik: 100 m-es síkfutás 11.2 mp, 
400 m-es síkfutás 52.6 mp, 1500 
m-es síkfutás ifjúsági 4 p 35 mp, 
100, 200, 300, 400 m-es stféta­
futás 2 p 05 mp. Magasugrás 
helyből 140 cm. Távolugrás 
helyből 3 m 60 cm. Távolugrás 
6 m 50 cm. Rúdugrás 3 m 50 
cm. Sulydobás 12 m 60 cm. 
Diszkiszvetés 39 m 50 cm.

A DNySC. vidéki mérkőzése. 
A Nyomdászok vasárnap Kis- 
várdára rándulnak. ahol a Kis- 
várdai Sport Clubbal mérkőz­
nek. A Nyomdászok az utóbbi 
időben erősen javultak és igy en­
nek a győzelmét várjuk.

I DKASE— Makabeus S. E. 
3:0 (2:0). Mintegy 500 néző 
előtt folyt le Makabeusok bemu­
tatkozó mérkőzése. A DKASE 
gyönyörű iskola-játékot produ­
kált, a goailokat Éried I„ Ho~ 
retzky és Deutsch lőtték. A Ma­
kabeusok lelkesen játszottak, 
különösen a védelmük tűnt ki. A 
mérkőzést Rottmann Arnold 
hozzáértéssel vezette.

Törekvés—DTE. Páratlan ér­
deklődés előzi meg a vasárnapi 
mérkőzést, amelyen a két club 
jó formában levő csapatai talál­
koznak. A Törekvés csatárso­
rában játszik Niesner Aladár 
magyar válogatott játékos is, 
kapusuk pedig Major, már béke­
időben is a legjobb váradi ka-

■■Wfxí

pus volt. A DTE uj összeállítás 
ban szerepel a következőképen- 
Szabó, Horváth, Kovács, Simon. 
Cierő, Schwarz Weinstein, Kai­
ser, Darvas, Megyery, Krón. - 
Ezt megelőzi a NAC—DTE ifjú­
sági csapatainak mérkőzése, a 
melynek szépségét a csapatok 
kitűnő játék-technikája bizto­
sítja.

Koppel Kálmán mint férj
egvet-en leánya Jakab An- 
talné szül. Koppel Frida, 
.ejt- Jakab Antal és nevelt 
le ny; Klein Frida, valamint 
a kiterjedt rokonság mélyen 
lesújtva a szörnyű fájdalom­
tól tudatják a legjobb, leg- 
odaadóbb hü l'ele«,ég, drága, 
hőn szerető anya, anyós ás 
rokon,

Koppel Kálmánná
szül. Olelckman Regigának
f. hó 29-én reggel váratlanul
bekövetkezett halálát. A drága 
halott hűlt telemét f. hó 
31-én d. e. 10 órakor fogjuk 
a Piac-utca 28. sz. alatti 
gyászháztól az izr sirkertbe 
őrök nyugalomra kisérni.

Áldás drága poralral 
Emlékét soha nem mnld 
kegyelettel lógjak meg­

őrizni.
m

ÁRÁNY BIKA MOZI
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SgumbaL-Vaaárnap
augusztus :0 --31

dráma 5 felv. 
Főszereplő : Pola Negrt, 
Előadások '/ és 9 órakor.

APOXjXiO
Szombat— Vasárnap
aug. 30—31.

Uj film !

A. métely
dráma 5 felvonásban.

Főszereplők : Berky Lilit
Várkonyi Mihály.

Előadások 6, 7 és 9 órakor, 

ma

Polgári
iskolai izr tanárt oklevelest 
keresek kát, esetleg három 
gyermek mellé, fizetés meg­
egyezés teljes ellátással. 
Cim Ujfehértói gőzmalom.

Szegedi paprika
különlegesség,

valamint marosujvárl sxappaufóaé 
asódn, Kohler Mokolode nagyban

és kicsinyben kapható.
LINDENFELD J. JENŐ.
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Kalapokat
saját műhelyemben uj 
modellek után 8 nap 

alatt készítek

Kohlt Helen
kalap-aaalon,

______Plro nice 7». se.
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Friss Gsenesett!
Nagyobb > .eunyisévB caborka 
ceemsgeó.ru és déllgyfimőles 
ktldnleijességek érkeztek. U. 
r,i mazsola, mandula, ruogycv 6 
füge, csokoládé különféle des 
seite k, kaiamellák és színházi

cukorkák.
CsemegeszőM

naponta ér' ezik. Nagyban c$ 
kicsinyben a legolcsóbb árban 

kapható

Darvas Miksa és Társa
I cekerka és csítnegeéro karenk déré, w 

DKBRÍICZEN 
t*;íc u'c $4. (feyi-Kta melleit ) g;

E$3EIOBÖE»l
Bádogos ts szerelő műhelyet cl
Piac-tí. 70. tsz házba 

helyeztem.
Javításokat öleséin és pontosan 

kész t-, k.
KOLLMANN FERENOZ \
Bádugsa és szerelő m. Piac-u. 70

Értettem a n. é közön- | 
séget, hogy Míklóa-wíoa 
18. szánt alatt

Bt! péfemihelyt
nyitottam.

Privát sütéseket reggel 
7, délelőtt Vili» délután 
2 órakor fogadok el.

Lisztkönyveket
kenyérre úgy kereskedők éi:, 
mint privátoktól legpontosabb * 
ki«zo!gálás mellett elfogadok 

Szives pártfogást kér
ÖZITROM JENŐ

pékmester

üzletünket
megnyitottuk,melyben a legjobb 
minőségükül- és belföldi külön 
legességek állnak t vevőközön­

ség rendelkezésére.
Szives páitfogásukat kérve

Csernyi József és Társa
Fiao-utca 6. ez.

. Egy nagyobb vétel folytán 
sikerült megtennem

Mi is fali i'ÉasmeltteL!
valamint v&sanukat, 

zefirtket, achifoucimt, 
továbbá férfi ét női

é fehémemüeket, fia riß 
nyákat, zsebkendőket,^
nagy választékban kapható
STÄRK SÁNDOR

iiKíetében
f Pi38-yiía Ticsif-liiz. \

- v -j-Vf-ZV - - fiilT- Ír ‘iüiíiWBfffTsnBB rtlf

SFiMEÉl!
csakis seakm«.beli, jobb i
erő Mvétetik nagyobb vi- V
dáki városban a&onaaíi 
belépésre.

Személyes bemutatkozás i
kő 31-én d. u. 2—5-igí. kő ;n-en u. u. z—ö ig

i Üe*edeMf> női
Bíka-sssáilodábim. |

f, mwmmmm&mmmmmÉ
Nyomatott iü'ge
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Ánaíole France
3 újabb könyve:

Serviert csodavárásai 12' 
Nyársforgató Jakab mesél 12 
, gy zinésznó története 5 ■

10 °/o felár

» «■ " m
[ható:

HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és ny rndai részvény* 
társas*.', könyvkereskedésében

$*ao utca 34

Hoffer Sándor
bank bizományi irodája 

iersc.cz József ut 58. sz s.
Bonyolít mindemml ban'öa ortl 

egyletet
Köivititi ingatlanéit adásvételét. 
Ajánl ttiiUát víaiontelaaóknak.

Értesítem a n. é. kőzönsé 
get, hogy

ingek és gallérok
tisztítását újra elválla- d 
lom és 14 nap alatt el 

készítem
Kiváló tisztelettel

Feuerstein Mór í
Illő Debreceni kosé- és tisztióintézete,

Piac utca 63.

Mériékszerinti mcarendelé- 
* v seit, ugyszin.én fordításokat,

a legkényesebb ízlésnek is $
megfe'elöen készít

Mirpsísrn Mané 6 itaer,
Szent Anna-utea S. az.

Uj

ha
kalapját

Piao-utoa 9. számú
műhelybe adja, ahol gyorsan,
szépen és olcsón a legmoder­
nebb formára készítik. Legújabb 
női modellek ott megtekinthetők.

i
Mielőtt cipőszükségletét besze­
rezné, forduljon bizalommal

Weidner utódához,
ahol saját ké-ritmínyü gyer­
mek cpők minden számban, 
úgyszintén női és fér fi cipők 
áuaudóan kaphatók

Batthyány t-utca 5. tsz,

MP H O fii HDETÉSE Kv
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Fe .ele «zem. Levelet nem iruk. Ha 
akarja öemeretségünkot, czímét úgy 
is megírja, üdvözlöm.
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fim«1) és adet o? mindenféle ékszert 

aranyat, ezüstöt és drága kövek*’. 
Krimpt Jőzoet, József kir. herceg­
idé* 8

Bermkek, fotelek, bencscrek, maira- 
e "1.. soberlik kaphatók. Javításokat 
kősznek Szántó kárpitos Hatvan- és 
Zu jó-utca sarok.

FSszerfcereödezés egész jó karban 4g 
fiókkal eladó. Jialvan utca 26.

Méz állandóan kapható Keménynél, 
Simonffy u. 1. Ugyanott olcsó alma 
kapható.

Ctsaielta pasit’ olcsó árban kapható
Keménynél, Simonffy-u. 1.

E’fidó fOBStsra. Egy Stingl-féle gyári­
ra ányu 3 pedáios uj zongora és egy 
jó karban lévő irodai íróasztal eladó
dim a kiadóhivatalban.

CsFreege sré őt veszek egész termést 
Scbwsrcz, Rákóczy u. 13.

Fgv nagv Nationál cassa megvételre 
kerestetik Gyémánt Géza és Táras 
cégnél, Piac-u. 58.

38- 40 holdas faayublriok, megfeleli 
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Dehreczenhot közel, megvételre 
kerestetik.'Cím * kiadóban.

Sráplrséílai könyveket, jó állapotba) 
levőket veszek. Cisi a kiadőliivs 
falban.

ÓOfka ilmof, ólomcsöveket, töraitésekeí 
bármily mennyiségben veszünk. Cím 
i kiadóban.

Sercr’éayi-víca 58. rz. ház jutányosán 
eladó. Értekezni Csillag utca 1Ó8. sz.

% ** KERESLET ♦♦ |
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Ft’-pitosok és kocsltvérlék fljyelraébt! 
Ló-, disznó- és marhanór olcsón el­
adó. Csavargyár. Fáik kefegyáV 
mellett.

Sav ül világos kálósrobs berenaezét 
eladó. Darabos-utca 35,

Fin gyermekrnhák eladók. Bika bérhá. 
II. emelet 2. szám. Olcsó árak. / 
ruhák újak.

Paplrspárgs jó erős. nagyobb mennyi­
ségben olcsón eladó. Cím »kiadóban 

P,gy nagy vaskályha eladó. Csillag utcr 
59. s*.

Férfi cipő 41-es teljesen uj francia form 
eladó Acél könyvkereshedésében. 

Kombinált szövet, papír és pamut kelme: 
25 méter olcsón eladó. Piac-utca 49 

* Il-ik udvar az emeleten.
lései kanaák. mosófazékok, mindenféle 

bádogosáruk készen, úgyszintén jav: 
fásokat elfogadok Ozitrom, Király 
utca 2.

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám 
alatt 1000 négyszögöl telek, rajta 
lévő 60 méteres liarak és teleke 

környező 3 métor magas deszkakerítés 
sei. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17

E';»Í6 családi hás a Csapókért elején a 
villamos megállótól pár percnyire egy 
2 szobás és egy 1 szobás lakással, 
villanyvilágítással, egy nyilas szölló 
és konyhakerrel. Értekezhetni dél­
előtt 8-tól 1-ig Széchenyi-u. 20. sz 
alatt.

Szlbássalt és tűzönök állandó mun­
kára felvétetnek Weinbarper Czipő 
gyárban Piac-utca 19. szám.

Ű vas varrúleánvok és kézileánvok 
azonnal felvétetnek Bauerné, Miklós 
utca 7.

Képzett varróleányok azonnal fölvétet­
nek, Gslbmanné, Hatvan u. 18.

■faonléleányok is fink nvomdánkbua és 
iÖByvfeSfégvoíSDkbas feivüt«ta«k.

3—4 fefiíép Iskolát végzett fiú tanulóul 
felvétetik Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében.

fbeelégns atonaalra imtoroeott ssobát 
keres. — 24 jelige alatt.

Eíitlté {int keresek. Aczél Henrik könyv­
kereskedése.

i "tik!- rde asszony felvétetik

#l +*++ VEGYES +*+* l

BomáB nyelre Írok és fordítok bármi­
féle kérvényeket Ogonovsky, Kossuth- 
utca 11. sz., Dr. Ballay iroda.

Festést bármely színre úgyszintén gal­
lért, kézelőt legszebben tisztit Kris 
tály-vegytisztito, Batthyányi-n. 13.

Barnán nyelvre mindenféle kérvénye­
ket Írok és fordítok egész nap 
Haimovits, Szentanna 58.

Singer varrógépeket legjobban javít 
ífeszler A. műszerész, Széchenyi. 
utca 1.

Hisinán-magyar kérvényeket készítek. 
Schwarz, Széchényi-utca 31.

Fisdó. Hajdúböszörményben a Kossuth- 
téren jómeneteltl mozgó színház épfi- 
lete (Appolló-mozgó) október hó 1 -tői 
kiadó. Felvilágosítást ad Kövér Elek 
malomtulajdonos.

EtOSerólném Péterfián lévő 3 szobából 
mellékhelyiségekből álló udvari laká­
somat ugyanilyennel bárhol. Cim s 
kiadóban.

Hivatalos és magán

S váj oil

Síp BÉB-SZ!t«í
kapható

Prhici TexívéreKnéi,
Szatmár.

bélyegzőt
gyorsan készít

SERCZEO

lesütő

Síto«Dlly-etca 5, sz.
Telefon 653.

m

:stiz Äbadie
ti

Naponta, vaeAvnap I s,
fuss, állandóan kapható, kizárólag 
nagyban, fűszer ás lisztkereskodők. 
nők és oly Iparral ullálott üze­
mek és Qzeletek részére, hol az 
eladásra szükségelt sütés iga­
zolható, bedegák csakis üzleti sü­
tés céljából lesznek kiszolgálva. 
Mindenkori legolcsóbb napi árt 
osetról-esetre előzetesen bejelen­
tsen a Közélelmezési hivatalnak, 
Házhoz szálúiéira megrendelése­
ket elfogadok, valamint vidéki ke­
reskedőknek is szívesen állok 
rendelkezésére, :--------------- :

cigaretíapApir 
legkitűnőbb minő 
Bégben nagyban éoj 
kioninyben kapható

RoseratbísS Sándor
Msáróls ;;o8 élc&*tö kor«»- 
ködő. ö*apó ntoa 10. líára.

f'eiáiőti szerimtf'i
•* iteoBDCis iioiAwy

lrndalMt és nyomdát itás* 
vónytórsfiság papfrnagykores 
UcdésélH-n, Piac utca 8-1. sz.

íKialí,,
£bú£úld SS iA$4»tW 

-ívjami is »yoBidet r.íwrt.*fézv.

Lßazsrtf Me Síubii)c.,/1eet«*ií (Sotí#

IriidiíiíB1 u itvtwds* r -i t$f.)?■ ,irotií í ham l)?|jrcí7efl, Piac - ulti 49
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